

主场不敌升班马 竞争对手齐赢球

广州恒大大连败 争冠悬念归来

中超·焦点

塔利斯卡脚风不顺 图/视觉中国



控球率72%对28%，射门比27对5，射正比4比1，但结果却是0比1，昨晚面对“升班马”武汉卓尔，广州恒大在主场吞下了一场苦涩的失利。由于排名第二、三位的北京国安和上海上港在本轮都战胜了各自对手，广州恒大对这两支球队的领先优势分别被缩小到了1分和3分。本赛季中超还剩下5轮比赛，争冠的悬念又回来了。

近五场比赛一胜难求

本场比赛恒大主帅卡纳瓦罗对球队阵容作出了轮换，伤愈归队的梅方和小将张修维得到了首发的机会，保利尼奥坐上替补席。广州恒大掌控着场上的主动，但却迟迟未能破门，反倒是武汉卓尔凭借反击机会在下半时打入一球。虽然随后卡纳瓦罗连换三人意图猛攻，但无奈塔利斯卡和艾克森的射门分别被球门横梁和卓尔门将拒绝，广州恒大遭遇两连败。

在近期不胜的五场比赛中，广州恒大都没有取得运动战进球，球队在进攻端存在着不小的问题。在昨晚比赛的最后阶段，广州恒大频频在边路起球吊进对手禁区，但却收效甚微。这显然不是卡纳瓦罗的本意，他在赛后无奈地说：“最后时刻起高球不是办法，解决不了问题，我喊都喊不住。到最后我感觉用手都没办法把球弄进去。”在塔利斯卡以主力身份回归球队后，广州恒大的状态就陷入了挣扎，这很难说只是一个巧合。塔利斯卡太想证明自己，却难以融入球队的进攻体系，反而破坏了卡纳瓦罗此前打造的进攻体系。卡纳瓦罗一直力挺塔利斯卡，但塔利斯卡近来的脚风确实不顺。在赛后卡纳瓦罗也委婉地对球队提出了批评：“我们在比赛中太着急，有些球员总想通过自己的能力解决比赛”。虽然意大利人没有直接点名，但他显然是话有所指。该如何激发一个状态最好的塔利斯卡，还需要卡纳瓦罗好好琢磨。

分到领先7分再到领先1分，球队现在确实处于困境中，我们要做的就是齐心协力从困境中走出来”。卡纳瓦罗说。

塔利斯卡欲速则不达

在塔利斯卡以主力身份回归球队后，广州恒大的状态就陷入了挣扎，这很难说只是一个巧合。塔利斯卡太想证明自己，却难以融入球队的进攻体系，反而破坏了卡纳瓦罗此前打造的进攻体系。卡纳瓦罗一直力挺塔利斯卡，但塔利斯卡近来的脚风确实不顺。在赛后卡纳瓦罗也委婉地对球队提出了批评：“我们在比赛中太着急，有些球员总想通过自己的能力解决比赛”。虽然意大利人没有直接点名，但他显然是话有所指。该如何激发一个状态最好的塔利斯卡，还需要卡纳瓦罗好好琢磨。

女排世界杯·观察

中国女排全面提速

经过一番波折以3比2（25比23、23比25、22比25、25比19和15比9）险胜巴西队，中国女排昨天在2019年女排世界杯札幌赛区迎来了六连胜。旗鼓相当的对阵也是一块好的试金石，巴西女排出色表现逼出了中国女排全部的能量，正好客观地折射出如今中国女排的进步和软肋，为今日中国队对美国队一役敲响警钟。如今的中国女排令人印象最深的是全面提速。一是进攻的提速，朱婷前后排扣球速度高的时候能达到0.8秒，颜妮、袁心玥的短平快或背飞快的时候也能达到0.4秒。昨天对巴西队一役，袁心玥和朱婷并列全场得分王，获得26分，4号位强攻和3号位快攻比翼齐飞，很清晰地体现如今中国女排高快结合的特点。丁霞给各个位置传球速度的提升，中国队在后排防守时球速的快准，合力造就了中国队进攻实力的提升。

一传也越来越稳，就连李盈莹也常常肩负起六轮一传的重任，表现也能达到中观中短的水平。这就给球队反击奠定了很好的基础。

过去中国队的拦网不错，此次世界杯更成为亮点，面对日本队拦网能达到14比2，昨天对巴西也以17比7遥遥领先，说明中国队并非只会挑软柿子捏。

另外，中国队无论主教练变阵的速度还是场上球员的应变速度也在加速。昨天面对巴西队一役，即第三局和第四局两次变阵（第三局用张常宁改打接应二传，朱婷搭档李盈莹，第四局重新启用龚翔宇，朱婷搭档李盈莹）以及多次在局末派得分王，获得26分，4号位强攻和3号位快攻比翼齐飞，很清晰地体现如今中国女排高快结合的特点。丁霞给各个位置传球速度的提升，中国队在后排防守时球速的快准，合力造就了中国队进攻实力的提升。

这场比赛，无论是前五场顺风顺水的3比0，还是昨晚的3比2，中国女排给人的感觉都是稳，即使面对逆境也有不慌不忙的底气。过去一直被诟病的一传，经过一年时间的打磨，如今有了明显的提高，王梦洁、朱婷的一传自不用说，张常宁、龚翔宇的

客场力克切尔西，连续两个赛季开局六连胜

切尔西本赛季运气欠佳，左后卫埃默森在丢球后不久受伤，被阿隆索换下。切尔西在第23分钟获得单刀机会，亚伯拉罕的推射被门将阿德里安扑出。利物浦在第29分钟再次获得任意球，左后卫罗伯逊传中，菲尔米诺头球把比分扩大到2比0。切尔西再次出现伤情，少帅兰帕德只能再次被动换人，在第42分钟用祖马换下受伤的中卫克里斯滕森。切尔西在第70分钟扳回一球，铁腰坎特强势突破之后爆射入网。

过去三届比赛，丁俊晖的表现都不太好，2016年首轮被淘汰，2017年和2018年都止步第二轮，今年丁俊晖对此次比赛抱有极大的期望，这也与近期他的排名跌出世界前十六有关。不过本届比赛丁俊晖的签运不太理想，和塞尔比、霍金斯、颜丙涛分在同一个四分之一区，要突围困难不小。

英超·今晨 利物浦创纪录

放眼英超历史以及英国顶级联赛历史，只有利物浦和瓜迪奥拉执教的曼城完成过这一壮举。在8月15日的欧洲超级杯，利物浦在90分钟内与切尔西战成1比1，切尔西当时先声夺人，利物浦经过点球大战惊险夺得冠军。英超“领头羊”利物浦今晨表现更加强势，马内第14分钟在禁区弧内创造任意球机会，萨拉赫用脚跟轻轻回拨，右后卫阿诺德爆射为利物浦首开记录。

本届比赛总奖金高达75.1万英镑，72位世界顶尖高手悉数参赛，其中包括12名中国选手。

南粤古驿道定向大赛清远阳山站落幕 500健儿在秦汉古道飞奔

羊城晚报讯 记者徐扬报道：2019南粤古驿道“天翼4K高清杯”定向大赛（第四站·清远阳山站）暨2019年中国农民丰收节昨天在清远市阳山县阳城镇落幕，来自省内外共500多名运动员参赛（右图）。

本站赛事设置了少儿组、专业组、成年组、体验组以及猎狐组共五个组别。本站赛事精英组运动员在秦汉古道举行定向越野赛。该赛事只允许在路径上跑动和观察点位，不得离开路径。新的赛制增加了难度，也给定向运动员们带来新鲜感。

水口秦汉古道有大量石板路，保存完好，道路旁翠绿的田园、古旧的民居，构成一幅淡雅清秀的水画卷，因此也是徒步登山者的乐园。昨天上午，约400名徒步登山爱好者齐聚秦汉古道水口段，进行全长约8公里的徒步活动。



在开幕式上，还举行了授牌仪式与捐赠仪式。广东省“三师”专业志愿者以本站定向大赛为契机，在主场举办了“华南教育抗日战争时期粤北办学历史展”，共有22块展板图文并茂地展示华南教育史。

本届大赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国无线电定向运动协会、广东省体育局、广东省自然资源厅主办，广东省社会体育管理中心、广东省户外运动协会、清远市阳山县有关方面承办。

斯诺克中锦赛 今天在广州开杆

丁俊晖：目标夺冠

本届比赛总奖金高达75.1万英镑，72位世界顶尖高手悉数参赛，其中包括12名中国选手。

中国羽毛球公开赛

广东名将陈清晨女双登顶

羊城晚报讯 记者苏苻报道：2019年中国羽毛球公开赛昨晚落幕，中国队夺得混双和女双两枚金牌。广东球员陈清晨在接受采访时自我调侃道：“你看我们很久没拿过冠军了，我们的手一直不愿意松开这个奖杯。”她直言接下来的目标就是年底在广州举行的世界羽联总决赛。

女双决赛在国羽组合陈清晨/贾一凡和奥运冠军兼卫冕冠军松友美佐纪/高桥礼华之间展开。“凡尘组合”以21比14和21比18较为轻松地赢下比赛。

这两年，“凡尘组合”经历了从低谷慢慢爬升的过程，随着伤势好转成绩越来越好，不过上个月在世锦赛上止步八强，让两人郁郁寡欢了一段时间，此次在1000级别奥运积分赛上夺冠，是对她们这两年坚持的肯定。

在混双决赛中，同室操戈的“雅思”组合郑思维/黄雅琼以2比1战胜队友王懿律/黄东萍，中国队两金收官。男女单打冠军分别为日本选手桃田贤斗和西班牙名将马林，他们分别战胜了印尼选手金廷和中国台北选手戴资颖。印尼组合吉迪恩/苏卡穆约夺得男双冠军。

晚晚好彩·体彩

大号回归连号淡出

析体彩玩法走势 大乐透：前区：大号回归，大小比关注 3:2防4:1。和值上升，关注90—120之间。奇数热出，关注奇偶比3:2防4:1。012路关注：2:1:2。连号淡出，关注散号。后区：首防双小、双偶组合，次防双大、双偶组合。七星彩：074—553—962—730—311—627—429。排列3：精选号码三注：734、817、069。排列5：精选号码三注：10402、92374、69803。（安颖）

太幸运！

梅州购彩者二等奖捧回404万元

9月18日，体彩大乐透第19109期开奖，全国开出1注1800万元追加头奖落入浙江。值得一提的是，虽然广东彩民没有收获一等奖，却收获了404万元的超值二等奖，成绩相当喜人。大乐透第19109期前区开出号码“02、07、08、20、25”，后区开出号码“11、12”。全国共开出1注追加一等奖，单注奖金1800万元（含800万元追加奖金），落户浙江。数据显示，浙江中出的1800万元追加一等奖出自嘉兴，中奖彩票是一张18元“6+2”复式票，单票总奖金1801

万多元。由于采取了追加投注，这位中奖者在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金，从而斩获封顶1800万元大奖。同期二等奖中出89注，单注奖金44.95万元。其中35注为追加投注，每注多得奖金35.96万元。追加后，二等奖单注总奖金为80.91万元。广东购彩者又一次中出了多达13注超值二等奖，包括了8注追加投注的二等奖，其中，梅州市一位超级幸运儿独中了5注追加投注二等奖，单票总奖金高达404万多元。实际上，大乐透新规自2月

20日施行以来，已经开出了很多超值二等奖。据统计，自大乐透新规施行的前三个月经历的41期开奖中，就开出5368注二等奖，其中追加高达2474注！追加后奖金超过200万元的有3期，共开出44注追加二等奖；超过100万元而低于200万元的有14期，共开出373注追加二等奖。也就是说，单注追加后奖金达到百万级二等奖的有17期，共开出417注！而去年同期（18019—18059期）的41期开奖当中，共开出3065注二等奖，其中追加1449



注，最高单注追加奖金61万元。相比之下，大乐透新规的威力不可小觑。如今，就算是上千万的二等奖也不再是梦！之前，江苏省一位幸运儿命中了大乐透33注追加二等奖，当期单注追加奖金为90多万元，这位彩民33倍直接命中2975万元的高额奖金。

彩民故事

秋游

天气渐渐转凉，张伯在朋友圈里看到某景区层林尽染的图片，禁不住怦然心动。只要坐两个钟头的高铁就能抵达，张伯说出旅游计划，立即得到老伴陈姨的附和：“你到哪儿，我就跟在哪儿。”老两口开始收拾行李，张伯突然说：“我有点事要办。”说完匆匆下榻去了，陈姨的猜测没错，张伯是去买彩票了，他每天只买五注，从不间断。



两人乘坐高铁到了那座小城，在人流中，张伯拿出手机不停地拍照，陈姨不时递过温水、饼干，让张伯补充体力。夫唱妇随，引得路人纷纷投来羡慕的目光。当天边收拢最后一抹晚霞，意犹未尽的张伯招呼陈姨回酒店。走了不远，陈姨拉了拉张伯的衣袖：“我也买点彩票。”原来大门旁就有家投注站，张伯呵呵一笑：“当然可以，我也再来五注。”（袁斗成）

羊城晚报 专题

全民爱牙惠民行动喜迎1周年特别回馈——“与国同庆·乐享口福”系列援助活动 真惠民！真免费！全民爱牙惠民行动援助70岁老人免费种牙 全省寻找70位年满70岁老人免费体验种植牙，报名热线：020-87331555

“种好牙后，身体越来越好！上个月我跟老伴去泰国玩了10天，海鲜大虾吃了不少，牙坚固得连螃蟹都可以吃！” 在9月21日的全民爱牙惠民行动韩国专家免费亲诊日现场，不少街坊争着向来自韩国的赵承焕博士提出困扰自己多年的缺牙问题，现场互动热烈。惠民种牙受益街坊赵姨专程来到活动现场，感谢赵博士亲自为自己种上好牙。种牙5个月后的赵姨，神采奕奕，她激动地跟街坊分享她的喜悦之情，把在国外拍的照片、旅行趣闻分享给身边医护人员和街坊们，并畅谈她的美食之旅。街坊们还互相交流自己的感想，种牙后不少人重拾健康，晚年生活更幸福。



免费种牙助市民省下养老金 “我很幸运报名南方卫视举办的惠民活动，申领了一大笔种牙补贴金，不仅把养老金省下了，还彻底摆脱戴假牙的不便，吃饭不再容易咬不动、磨破皮，如今种牙近1年了，饭菜吃得香，身体也越来越好了。”来院复诊的岑叔一见到赵承焕博士，就兴奋地向他报喜。 75岁的岑叔此前下半口缺牙5颗，常年戴假牙使他牙槽骨萎缩严重，吃饭咬不了排骨等硬菜，每天吃不好，人也郁郁寡欢。去年7月他在南方卫视看

到惠民种牙的新闻报道，第一时间报名，并获得了3颗免费种植体援助。现在下半口全部种上坚固有力的新牙，种植牙如同真牙一样扎根岑叔口中。“自从种了牙，我像年轻时那样啥都敢吃了，可以和孙子一起吃坚果、吃炸鸡，我很久没有这么开心了！” 韩国美学种植专家赵博士介绍，组委会定期记录每位市民种牙后的健康情况，除了电话回访还会上门回访，及时跟进其精神与身体状态，关心、关爱每一位种牙者。

活动先后为众多80岁以上的高龄老人成功种牙，还突破了97岁高龄老人全口种牙的援助纪录。目前，赵承焕博士正在攻坚复杂型疑难种植术，建立特殊病例库，助高龄缺牙、口腔情况不理想的老重建获口福。 “全民爱牙惠民行动先进的数字化智能种植技术，融合了国际咬合重建修复技术，尤其适合高龄、体弱、怕疼、牙骨条件不好的缺牙老人。仅需1小时，即可安全无痛种出能吃排骨的好牙。”赵博士介绍。

免费种植牙报名表 即日起凡在1949年出生的70岁老人，均可报名免费体验种植牙，每天限额申领，当天送完即止。 姓名： 性别： 年龄： 手机号： 家庭住址： 症状：

报名热线： 020-87331555 选种植牙，认准全民爱牙惠民行动